

香港新聞 >> 維港要聞 | 社會万象 | 港媒評論 | 政府聲音 | 社團新聞 | 香江漫話 | 維港財經

拍片教學助中學生 女狀元獲獎學金

2017年05月23日 11:30 稿件來源：香港《星島日報》



（左起）譚樂敏、李芷瑩和鄧柏聰，因卓越學術表現和熱心參與義工，獲各自院校提名，得到今年度賽馬會獎學金。

香港新聞網5月23日電 據香港《星島日報》報道，付出努力但學業成績得不到相應回報，有時或因用錯學習方式，一五年文憑試女狀元譚樂敏便是過來人之一。升上大學後的她經歷過挫折，最後決定棄“神科”轉校，期間她創立YouTube頻道拍片教師姊妹讀書方法，助人之餘也找到自己志向。另外輪椅美少女李芷瑩和患讀寫障礙的鄧柏聰，熱心參與義工，並以個人經歷鼓勵他人，兩人和樂敏同獲本年度賽馬會獎學金，每人可獲高達四十六萬元。

今年十九歲的譚樂敏，兩年前以文憑試七優成績，升讀香港大學被譽為“神科”的工商管理學學士(法學)及法學士雙學位。當眾人以為這位“天之驕女”從此一帆風順，她卻很快發現自己志不在此，“聯招改選時，我聽了其他意見後倉促選了法學，一讀就覺得沒興趣。”她形容當時未清楚自己志向而做錯決定，所以一年後再報中文大學工商管理學系，現重讀大一。

“轉系一事令我明白到，人生早期其實要不斷摸索，所以我創立教讀書頻道，也想向中學生帶出這一訊息。”樂敏稱自己中學時曾因找不對讀書方法而造成壓力，遂升學後她在網上分享讀書心得，之後發展至拍片教學，反響不俗，“有學生反映方法對他有用，令我感到鼓舞，將來我想創立教育相關的企業，讓更多基層生有機會補習。”獲得本年度賽馬會獎學金後，她期望通過該獎學金同學會的網絡進一步發展讀書頻道。

和樂敏的挫折相比，科技大學一年級生李芷瑩遇上的，則屬另一種困難。中三時因事故而須坐輪椅的她，去年以佳績入讀心儀的工商管理學，不過因商學院大樓位處山坡上，沒有輪椅



編輯推荐

MORE >

- 香港虛擬銀行的認可新指引擬5月推出
- 香港就國歌法本地立法舉行公聽會
- 美進口鋼鋁徵關稅 港稱已透過雙邊關係交涉
- 香港首次舉辦海峽兩岸口譯大賽總決賽
- 港首辦聚焦粵港澳大灣區的國際人才嘉年華



精彩图片

MORE >



組圖：林鄭月娥與香港西區市民近距離接觸



組圖：香港西區副食品批發市場段海濱長廊正式投入使用



組圖：香港週末瑜伽熱

人士出入設施，令她在首學期未能和同學一起上課，之後幸得校方安排七人車上落山，問題才解決。

芷瑩稱尤幸得到小學以來的好友兼宿舍室友幫助，令她更快適應大學生活。她指當初出事後不願和外界接觸，該名好友在明知得不到回應情況下，兩年來無間斷發信和她聊近況，終令她打開心扉。如今芷瑩在課業以外也熱心參與義工，幫中學生備戰公開試、到社企實習時協助推出為殘疾人士而設的點菜應用程式等。

另外，香港演藝學院一年級生、患有讀寫障礙的鄧栢聰自小不擅讀書，戲劇幫他找到自信，他和芷瑩均獲得賽馬會今年首設的有特殊教育需要獎學金，金額高達四十六萬港元，他冀利用獎學金來攻讀藝術教育碩士，將來從事藝術教育工作，鼓勵下一代如他一樣找到人生方向。

【編輯：黎群英】

記者特稿

MORE ▶

- 福建自貿試驗區三周年投資更便利對台更開放
- 朝韓三步走實現半島和平 中國倡議進進宣言
- 台輿論憂：朝韓關係更進一步 兩岸卻“斷了線”
- 特稿：“金文會”助推半島無核化進程
- 台旅遊業：陸客持續下降 “五一黃金週”熱潮不再

熱門專題

MORE ▶

- 香港擁有穩定港元匯率的四大基石
- 華潤80年貢獻香港經濟發展與民生保障
- 周恩來總理的香港情緣
- 周恩來與潮汕革命家林修雍的感人情誼
- 張家界：奇峰三千 秀水八百

關於我們 | 中通社叢書 | 銷售 | 聯繫我們

友情鏈接

國務院港澳辦 | 香港中聯辦 | 駐港公署 | 香港政府新聞網 | 紫荊網 | 文匯報 | 大公報 | 香港商報 | 中國旅遊網



PRINTED BY: H K CHINA NEWS AGENCY LIMITED

51La 

22/F, Eastern Central Plaza, 3 Yiu Hing Road, Shau Kei Wan, Hong Kong.

Tel: (+852) 28561919 Fax: (+852) 25647453